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Svar på fråga 2024/25:1290 av Kadir Kasirga (S) 
Förlängning av förhandlingar om finansiering av tunnelbana och 
Spårväg Syd i Stockholmsregionen 

Kadir Kasirga har frågat mig om jag avser att hörsamma Region 

Stockholms och Stockholms stads begäran om att förlänga 

tidsfristen för förhandlingarna om finansieringen av 

utbyggnaden av tunnelbanan och Spårväg Syd i 

Stockholmsregionen. 

Region Stockholm har meddelat att fördyringar har uppstått i 

flera av de objekt som ingår i 2013 års Stockholmsförhandling 

och Sverigeförhandlingens Stockholmsdel. Det gäller både 

utbyggnaden av Stockholms tunnelbana och Spårväg Syd. 

Regeringen aviserade i propositionen Vägen till en pålitlig 

transportinfrastruktur – för att hela Sverige ska fungera (prop. 

2024/25:28) att man avsåg utreda förutsättningarna för 

genomförande och finansiering av Östlig förbindelse.  

Regeringen har mot bakgrund av de fördyringar som har 

uppkommit i de objekt som ingår i avtalen om 
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infrastrukturinvesteringar i Stockholm sett behov av att samla 

parterna för att komma överens om det fortsatta genomförandet 

av åtgärderna.  

Regeringens uppdrag att omförhandla dessa avtal och utreda 

genomförande och finansiering av Östlig förbindelse gick till 

Mattias Landgren som samtidigt utsågs till ordförande för 

styrelserna för uppföljning av 2013 års Stockholmsförhandling 

och Sverigeförhandlingens Stockholmsdel t.o.m. den 1 juli 2025. 

Slutdatum för redovisning av uppdraget var enligt regeringens 

direktiv den 30 juni 2025. Det har varit känt för parterna sedan 

regeringen beslutade om uppdraget den 13 mars 2025.   

Förhandlings- och styrelseuppdragen avslutades den 30 juni 

utan att någon överenskommelse hade träffats. I huvudsak 

berodde det på frånvaro av dialog från Region Stockholms och 

Stockholms stad sida om Östlig förbindelse. Förutsättningarna 

för en överenskommelse omfattade uppdragets alla tre delar 

och det har varit känt.  

Frågan om tillsättning av ordförande i styrelserna bereds nu i 

Regeringskansliet. 

Stockholm den 21 juli 2025 
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